

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### Na dotační opatření AEKO meziplodiny, biopásy má SZIF připraveno přes 106 milionů korun

**Praha, 6. května 2025 – Zhruba 106 milionů korun poskytne Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) na opatření AEKO meziplodiny, biopásy. SZIF začal dnes vydávat rozhodnutí v souladu s harmonogramem podle předpokládané administrace opatření Jednotné žádosti. Dotace jsou vyplácené na hektary dílu půdního bloku se zemědělskou kulturou standardní orná půda.**

Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) začal dnes vydávat rozhodnutí na opatření AEKO – meziplodiny, biopásy. O tyto dotace si požádalo 585 farmářů. Fond vydá zhruba 106 milionu korun.

Meziplodiny jsou díky vytváření zeleného pokryvu a jeho následným zapravením do půdy zdrojem organických látek a zvyšují obsah humusu v půdě. Příznivě ovlivňují i její infiltrační a retenční kapacitu. Svým kořenovým systémem narušují utužené vrstvy půdního profilu, čímž zmírňují nebo brzdí degradační procesy.

Meziplodiny mají pozitivní vliv na obohacení osevních postupů a mohou také snižovat potřebu využívat prostředky na ochranu rostlin a případně i snížení výskytu chorob a škůdců.

Dotační titul je možné čerpat jen na způsobilé plochy, které se nacházejí na předem vymezeném území ve vrstvě utužení půdy v LPIS. V rámci titulu Meziplodiny proti zlepšení struktury půdy je stanovena odlišná směs meziplodin zajišťující pokryv povrchu orné půdy v období, kdy půda není chráněna porostem hlavní plodiny a chrání ji tak proti erozi a vysychání.

Základem pro získání dotace, v rámci agroenvironmentálně-klimatických opatření (AEKO), je povinnost realizovat péči v rámci pětiletých závazků. Kromě dalšího, musí žadatel například naplnit podmínky Cross Compliance a další podmínky, které vyplývají z evropské a národní legislativy. Dotační prostředky jsou vyplácené na hektary dílu půdního bloku se zemědělskou kulturou standardní orná půda.

Harmonogram administrace JŽ je průběžně aktualizován na základě aktuálního stavu implementace administrace jednotlivých podpor. O zásadních změnách v harmonogramu budeme žadatele neprodleně informovat. Aktuální verzi naleznete zde: [Harmonogram předpokládané administrace JŽ 2024–2025.](#)

#### Kontakt

**Mgr. Eva Češpiva**

tisková mluvčí

E: [press@szif.gov.cz](mailto:press@szif.gov.cz)

M: +420 727 822 308

## Pro editory:

**Státní zemědělský intervenční fond (Fond)** je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.

Více informací naleznete na [szif.gov.cz](http://szif.gov.cz).